

### Un ex torero agricultor

El que fué popular matador de toros Ricardo «Bombita», convertido hoy en gran terrateniente y experto agricultor, ha conversado en Madrid con el periodista J. Irbarne acerca de la implantación de la Reforma Agraria, y como el asunto es de suma actualidad, vamos a reproducir parte del diálogo.

—Habla de usted colocándose al margen de todo particularismo. ¿No cree usted que la Reforma Agraria era imprescindible?

—Desde luego; pero el lema de que «la tierra es para el que la trabaja», no es interpretado en su justo sentido por algunos obreros, que pretenden ir más allá de las reivindicaciones que le son debidas. Mientras el derecho de propiedad no se anule al capital, hay que asignarle su renta. Podrá restringirse ésta a términos exigüos, insignificantes; mas no hacerla desaparecer por completo; sobre todo cuando el propietario, como sucede en mi caso, es un colaborador del obrero, un orientador de sus actividades. No creo que deba gozar de más consideraciones por parte del Estado quien invierte sus ahorros en papel de la Deuda que quien los emplea en adquirir una finca rústica para su explotación. La que yo tengo en Jaén me costó algo más de dos millones de pesetas, y la he vendido sacando una renta que no llegó en ningún caso a sobrepasar el cinco por ciento. Este año he perdido ya alrededor de 150.000 pesetas por las dificultades del laboreo y por la enorme baja de los productos.

El agricultor español, por circunstancias diversas, siempre vivió con estrechez, salvo los primeros años de la post-guerra, en que las demandas del exterior le favorecieron de manera extraordinaria. Aquello pasó pronto. Fué el azar el que fertilizó nuestras industrias.

### Anuncio de subasta

Para cobro de un crédito hipotecario de doce mil pesetas, que don José Ferradillos y González, es en deber a don Francisco Ruzafa Antón, legítimo esposo de la que suscribe, el día 10 de junio próximo venidero, de doce a trece horas, tendrá lugar ante el Notario de esta capital don Enrique Albert, en su despacho sito en el entresuelo derecha de la casa número 2 del Paseo de los Mártires, de esta población, la venta en pública subasta de las fincas siguientes:

A) Una casa marcada con el número 20, situada en la calle de Francos Rodríguez, de la villa de Pinoso, con patio y huerto en la parte de atrás, cuya casa consta de planta baja y dos pisos altos, toda la finca mide veinte metros de fachada por cuarenta y siete metros sesenta centímetros de fondo, lo que da un total de novecientos cincuenta y dos metros cuadrados.

B) Otra casa de habitación, situada en dicha calle de Francos Rodríguez, de Pinoso, señalada con el número 18 de policía, comprensiva de planta baja y un alto, con descubierta, cuya superficie es de nueve metros en su frontera y veintidós metros cuarenta centímetros en su fondo, lo que hace una superficie de doscientos un metros y sesenta centímetros cuadrados.

Dichas dos casas se subastarán juntas y bajo un solo lote, por la cantidad de quince mil pesetas, que es tipo en que para tal fin fueron tasadas e hipotecadas en la escritura de préstamo otorgada ante el referido Notario señor Albert, de esta capital, con fecha veintidós de abril de mil novecientos veintinueve; y si no hubiese postor que cubriese dicho tipo, se celebrará una segunda subasta con iguales condiciones y tipo, en la citada Notaría, de doce a trece horas, del día 12 del mismo mes y año.

Alicante, 16 de mayo de 1933. Por Poder de mi esposo Francisco Ruzafa, ANA FUENTES.

### El fallecimiento del párroco de Santa María

FUNERALES  
Se ruega a cuantos caballeros pertenecen a las Cofradías y Asociaciones religiosas establecidas en la iglesia de Santa María, se pongan de acuerdo con las Juntas de Señoras que están organizando diversos funerales en sufragio del alma del llorado y inolvidable párroco don

Francisco Antón Tari, para contribuir a los mismos y ultimar detalles.

Costeados por la respetable familia del señor Cura de Santa María (q. e. g. e.), se celebrarán en la referida iglesia misas y un funeral en sufragio del llorado párroco.

De «El Luchador»:  
LO QUE DICE LA PRENSA  
«Un hombre bueno, un sacerdote ejemplar falleció ayer en Alicante. Me refiero a don Francisco Antón Tari, cura párroco de Santa María, persona afable, de nobles sentimientos y tan prudente en el ejercicio de su cargo, que todos tenían para el señor Antón afectos, o por lo menos, respetos.

Ni como periodista ni como concejal por el distrito, ni como vecino, jamás supe cosa que le desmereciera y, en cambio, conozco muchos de sus rasgos de filantropía de los que no hacía alarde alguno. Recuerdo que en unas reñidísimas elecciones fueron a pedirle el voto elementos conservadores que creían que el ser sacerdote obligaba a dar ese sufragio, y les contestó que él no podía tener ideas políticas, que a los de todas consideraba como hermanos y, como siempre, votaría en blanco.

Cuando ayer acompañaba sus restos cumpliendo un deber de amistad particular y de admiración hacia un hombre bueno que nunca sembró odios, venía a mi mente la dolosa de Campoamor:  
«El cura del Pilar de la Horadada, como todo lo da, no tiene nada.»  
Porque, según referencias fidedignas, daba su sueldo, daba sus emolumentos, daba sus bienes que personalmente tenía, sin preguntar quién era el que pedía ni cuáles fueran sus creencias.

Deja un buen recuerdo, y, sobre todo, un buen ejemplo.—X  
De «Diario de Alicante»:  
«Falleció don Francisco Antón Tari, sacerdote ejemplar, dechado de virtudes, que regentó durante tantos años la iglesia de Santa María. Su muerte ha causado general dolor, al que nos asociamos cordalmente.»

Doctor Juan Albert Blasco  
ESPECIALISTA  
RAYOS X - SOL ARTIFICIAL  
Fototerapia  
Diaternia Alta frecuencia  
Tratamientos modernos  
Pecho-Nutrición-Reumatismo  
Piel-Raquitismo  
Neuralgias

### El nuevo Delegado del Trabajo

Parece que ya se nos ha adjudicado el nuevo funcionario que ha de llevar a la sociedad, con su actuación, a tranquilo buen vivir, o, por el contrario, ha de envenenar la vida de muchos. Es un cargo difícil, y aunque yo no creo la oposición y los libros, el medio adecuado, habremos de tomarlo como lo ha servido, el más largo de los ministros y por añadidura Caballero.

Conste, que sin conocer al nuevo funcionario, es de sentir que cese Papi, y es labor ardua mejorar su actuación. Porque Papi, ha sido el escudo de las tonterías e incapacidades, de algún gobernador que otro, y de la imprudencia y hasta perfidia, de más de un alcalde, y cacique partidista.

Así, las bases de trabajo de casi todos los Municipios de la provincia, son un error puesto al servicio de la influencia socialista, conducida por el más inepto o el más atrevido, en los pueblos. Baste decir, que en Córdoba, con el pavoroso problema del agro andaluz, son más baratos los jornales que en los campos improductivos de costumbre, de casi toda la provincia de Alicante.

El nuevo delegado de una función, que tanto afecta a todos, ha de estar advertido, de las martingalas, de alcaldes y directivos de Casas del Pueblo, que no entienden influir, si no es con parcialidad y sectarismo.

Porque por muy cavernícolas que seamos en Orihuela, y muy armados a la cola en Dolores, suponemos lo más rico de lo provincia. Y sobre ser un absurdo que los términos municipales tengan unas bases iguales, tanto para el Norte en los castañales y campos de la alta Albufera, como para los feraces de Salinas; y que se pague igual un jornal para varear oliva, en los frondosos olivos de La Roca, que en los miserables de Vista-Bella, hay cosas más graves.

Los obreros, mal dirigidos y con la inconsciencia de quien no piensa en el día siguiente, entablan una lucha con el capital que, emplazada fuera de términos hábiles, determinan la ruina y el hambre. Pero la mayor parte de las Sociedades obreras están dirigidas por quienes no son obreros, en el concepto legal. Muchos inscritos, no son de la especialidad, y no pocos, ni vecinos de la municipalidad. No está bien delimitada la diferencia, entre el obrero que busca jornal, y el que sólo es número para fines sociales o políticos.

Los propietarios, por molestarse unos a otros, persiguen formar en las Juntas o Comisiones, para intervenir en clasificaciones: se hace como medio para servir un interés ilícito. A veces, para determinar precios o competencias patronales, por ver llorar al vecino, son capaces de perder y más perder.

Los alcaldes, manejados por los partidos, suelen ser el peor elemento de todos. Sólo se busca por la mayoría, que se conozca lo que vale ser amigo de Fulano y que se tenga que pedir el favor en Alicante a Mengano.

Sepa el nuevo delegado del Trabajo, que seguimos igual que antes o peor. Que todo gira por esos pueblos, alrededor de una influencia que pretender mantener en la capital, unos hombres, que no han servido para mucho a las gentes de los campos, y que les hacen el favor de venderles abonos, maderas, hierros u otra mercadería. Aquí se confunde lo que es obtener beneficio lícito por tratar en términos de negocio a un campesino, con la influencia o ascendiente social, que sobre él pueda tenerse.

El obrero del campo sepa el delegado, que ignora lo que hace. Sepa que no existen cast Asociaciones obreras de carácter agrícola. Y la mayoría son de una apelación ficticia, pues toman un carácter político, por si ahora es D. o es H. quien levante las multas, o presta valimiento aparente. Pero, en el fondo, no son los campesinos y huertanos nada de eso que creen en Alicante. Entérese en los lugares, no fíe en los alcaldes, huya de los presidentes de Casas del Pueblo y Sociedades. Y no olvide que en los campos y en las huertas, ahora y siempre hay, hubo y habrá, los hombres que combaten con ellos sus amarguras y sus aventuras. Y que el obrero campesino suele practicar el cuento del gitano, que encontraba caro pagar dos duros por encontrar a un muerto, que vivo sólo valía

uno. Todo parte económica, venga de donde viniere.

Sea bien venido, y hágase cargo de las circunstancias, sin olvidar que todo esto de la política son juegos, porque, a poco vivir, los hoy cavernícolas serán los liberales de luego. Hay mucho camelot demócrata *Córdoba*.

Manuel R. DE VERA

### Crónica social

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo y antiguo compañero don Antonio Moscat, que reside actualmente en Madrid.

—Marchó a Valencia don Miguel Arques Mayor.

—Dió por terminada su misión en Barcelona, el ingeniero de las Obras del Puerto, don Luis Sánchez Guerra.

—Estuvo el domingo en Alicante el médico valenciano don Vicente Marco.

—Marchó a Madrid el joven abogado don Rafael Antón Carratalá.

—Para asistir a la Asamblea de Tabaqueros, anoche marchó a Madrid nuestro distinguido amigo don Antonio Poveda, presidente de la Sociedad de estancieros de esta provincia.

—Esta mañana ha fallecido a la edad de veintidós años, la estudiosa y bella señorita Lorenza Fideo Garrido, maestra nacional, que había ganado plaza en los últimos cursos.

La noticia nos produce gran dolor, pues nos unen a la honorable familia de la finada lazos de sentido afecto, que se estrechan más hoy, que una gran desgracia le conturba. Era la finada una linda mujercita, adornada de excepcionales virtudes. Sus compañeras de carrera admiraban su vocación para la enseñanza, su talento extraordinario y su bondad.

Mañana, de siete a ocho, se efectuará la conducción del cadáver, que partirá de la casa mortuoria.

Descanse en paz el alma de la finada, y reciba su querida familia la expresión de la pena con que nos unimos a su duelo.

—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Gracia (San Francisco), se celebró con toda solemnidad el acto de imponer las aguas bautismales al precioso niño, hijo de nuestro buen amigo don Juan Semper Pérez.

Al neófito se le puso por nombre Juanito.

Terminada la ceremonia, los padrinos, familiares e invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch, reinando la alegría y cordialidad entre los concurrentes.

Reiteramos nuestra felicitación a los venturosos padres.

### Asamblea de la Federación Católica Agraria de Orihuela

Asisten unos doscientos representantes de cuarenta y seis Sindicatos federados

Orihuela.—La Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos ha celebrado una Asamblea general con asistencia de unos doscientos representantes de cuarenta y seis Sindicatos federados.

El vicario general del Obispado, don Luis Almarcha, consiliario de la Federación, celebró una Misa en el santuario de Monserrate.

La Asamblea comenzó con la lectura de una Memoria sobre la labor llevada a cabo por la Federación durante el año 1932.

En esta Memoria se ve que se han realizado operaciones en favor de la clase agrícola por valor de seis millones de pesetas.

Se estudiaron y se adoptaron importantes ponencias sobre la exportación de productos y sobre la reforma agraria.

En la Asamblea, con la directiva de la Federación, presidieron el acto el marqués de Villagarcía y el presidente de la Federación valenciana.

Al final, el Consiliario dirigió la palabra a los asambleístas, exhortándoles a continuar en sus trabajos y a caminar siempre por el camino recto.

Fué muy aplaudido. Por aclamación se aprobaron varias conclusiones en defensa del problema agrícola.

Seguidamente se celebró un banquete, y más tarde, en automóviles, se dirigieron a visitar los pantanos del Palace y de la Fuensanta, regadores del caudal del Turia.

Se han reunido más de cien agricultores de la vega baja del Segura.

### Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José Paredes Gomez, Josefa Bonmati Martinez, Elisa Gonzalez Domenech, Virginia Gosalvez Martinez, y Rosario Clavel Garcia.

Defunciones.—Luisa Estrandi Pérez, de dos años, y Dolores Scilla Cañero, de 27.

Matrimonios.—Ninguno.

### Plumazos

Dice «La Tierra»:  
La familia del conocido azafista Sr. Ruiz Funes—para la que guardamos todos nuestros respetos—posee en Murcia una magnífica confitería—el reclamo es gratuito—, lo cual nada tiene de particular.

Pero es el caso que en la confitería del Sr. Ruiz Funes se expenden unos riquísimos caramelos con una elegante envoltura, y en esta figura esta inscripción: «Proveedora de la Real Casa».

Esto, la verdad, Sr. Ruiz Funes, es algo que a un ministrable no le va. Y lejos de irle, le pone un poco en evidencia. Porque es evidente que cada confitero puede envolver los caramelos como le de la gana. Pero que un azafista pregone «dulcemente» como reclamo que «provee a la Real Casa», no es muy republicano que digamos aunque se busque una cartera...

Del mismo periódico:  
«El desmayo que ayer sufrió don Indalecio en Oviedo durante su discurso, y que nosotros lamentamos, no fué debido al calor, como dirá la

Presencia del corro, sino a la sospecha de que no tardando mucho se quedará convertido en simple hombre de negocios marxista.

¡Hay que ver las reacciones que determinan las perspectivas del ostracismo!»

### La vida en el Teatro

PRINCIPAL

Con las funciones de ayer, se despidieron del público alicantino las huérfanas que tan brillantemente dirige el famoso y popular excéntrico Ramper.

Como se anunció, se introdujeron algunas variaciones en el programa. La gentil y bellísima Estrellita Castro, a petición del público, cantó una formidable saeta que le valió numerosos aplausos, además de los ya cosechados durante otras canciones.

El genial Ramper nos divirtió con sus ocurrencias. Los demás componentes de la Compañía también fueron muy aplaudidos.

### CHALET

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

### Se alquila o vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11. Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º



EL RVDO. SEÑOR

### Dr. Don Francisco Antón Tari

CURA PÁRROCO DE SANTA MARÍA

Ha fallecido a los 63 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P.

Sus hermanos don Gonzalo, doña María y don José María; sus tíos, sobrinos, y demás parientes;

Al participar tan sensible pérdida, ruegan a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado y asistan al Santo Rosario, que se rezará en la Iglesia Parroquial de Sta. María el jueves, viernes y sábado próximos, a las 7 de la tarde. a las misas que se celebren en dicha iglesia el sábado y al funeral que tendrá lugar a las 10 del expresado día.

Alicante 16 de mayo de 1933.

(Servida desde Madrid por Prensa Asociada)

### Esta mañana se celebró Consejo de ministros.- Se vaticinan acontecimientos políticos

### En Lérida, unos acróbatas caen de una altura de veinte metros. Los sucesos de Bilbao.-El gobernador de San Sebastián multa a veinte personas

#### Ha fallecido el guardia civil herido en Hospitalet El teniente de alcalde muerto era elemento revolucionario

Barcelona.—Ayer tarde dejó de existir el guardia civil Francisco Guerrero, herido gravemente en la madrugada, en la agresión de que fue objeto el teniente de alcalde de Hospitalet, señor Gil.

Este día viuda y seis hijos. Era elemento revolucionario muy destacado y fue uno de los que intentaron el asalto al aeródromo de Prat.

Pertenecía al Estat Catalá. Ahora los elementos revolucionarios pretendían que les ayudase para organizar la revolución.

No se ha podido averiguar la for-

ma en que se produjo la agresión, pero se cree que fue por sorpresa, pues la pareja de la Guardia civil que acompañaba al Gil y otras que habían montado un servicio especial en los alrededores, no se dieron cuenta de nada hasta que sonaron los disparos.

Aunque Gil acudió al lugar designado en la carta del Comité revolucionario a las cuatro de la tarde con un sobre de recortes de periódicos en lugar de 500 pesetas que se le pedían, los agresores aguardaron hasta las doce de la noche para cometer el atentado.

#### El señor Gil Robles enjuicia el momento político

Cree que se producirá la crisis, pues es difícil conseguir el «quorum»

Salamanca.—El señor Gil Robles ha hecho unas manifestaciones sobre el momento político.

Dice que el Gobierno está en crisis y que le hace falta la confianza del presidente de la República.

No cree en una ratificación de este Gobierno, porque le falta la confianza antes de producirse la crisis.

El Gobierno no conseguirá la urgencia de la ley de Congregaciones, pues ello equivaldría a mermar las facultades del jefe del Estado.

Respecto a la contingencia de una crisis parcial, dice que algunos maticosos hablaban estos días de que el señor Azaña mimaba al bloque ofreciendo cargos, debiéndose a esto la actitud del federal señor Valles y del independiente señor Irazo.

Agregó que los socialistas están desesperados e incluso intentarán el «quorum» el miércoles para aplicar la «guillotina» al artículo 33.

Cree que se producirá la crisis, por ser difícil conseguir el «quorum».

La solución a esta situación po-

lítica es muy difícil, porque si no, haría tiempo que el Gobierno se hubiera marchado del Poder.

Seguramente se intentará una concentración republicana sin socialistas para aprobar la ley de Garantía y la de Orden público.

Cree que si los socialistas no hubieran perdido las elecciones, es intentaría cualquier cosa; pero hoy sería una temeridad por su parte.

No puede olvidarse que en el seno de los socialistas hay diferencias entre el partido y la U. G. T.

El artículo de «El Socialista», en que habla de la posibilidad de un Gobierno Besteiro, dice mucho para aquellos que sepan leer entre líneas. No cree en el cierre del Parlamento, salvo el caso improbable de que el Gobierno obtuviera la ratificación de confianza.

Opina que el señor Lerroux y los demás opositores seguirán la obstrucción, aunque no acaba de entender cómo se hace ésta, porque en realidad hay veces que se hacen cosas desconcertantes.

De los balcones cae sobre la Madre de Dios una verdadera lluvia de pétalos de rosa que en la calle del Miguelete semeja una cortina de flores.

Cierran la comitiva el señor Arzobispo con el Cabildo metropolitano y los siete concejales de la Derecha Regional Valenciana, presididos por don Manuel Simó Marin, en quien este pueblo católico ve a un verdadero Corregidor, representándole con legítimo derecho en este triunfal cortejo, al que antes concurría el Ayuntamiento en corporación.

La entrada de la Virgen de los Desamparados en la Catedral es apoteósica. Las amplias naves del templo resultan pequeñas para la cantidad de fieles que las ocupan. Suena el órgano, continúan las aclamaciones estentóreas y miles de valencianos con los ojos arrasados por lágrimas de entusiasmo entonan el himno a la Virgen, cuyas inspiradísimas estrofas hacen vibrar los corazones, que se elevan a la Reina de los Cielos en súplida fervorosa.

La manifestación por todos los estilos grandiosa que acabamos de presenciar es la prueba más acabada de que cuantos esfuerzos se realicen para desecristianizar a nuestra España, se estrullarán siempre ante la fe, arraigadísima en el alma española.

E. F.

#### Movimiento del Puerto

Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado el siguiente movimiento:

**ENTRADAS**

Vapor Isla de Tenerife, procedente de Cadiz, con carga general.

Pallebot Nueva Artiguera, procedente de Valencia, con lastre.

Vapor Caspio, procedente de Cartagena, con carga general.

#### Un incidente de los diputados nacionalistas en el gobierno civil de Vizcaya

Noticias sobre lo ocurrido en Usanzolo

Bilbao.—El niño muerto en los sucesos registrados en el pueblo de Usanzolo se llamaba Ignacio San Miguel Oyarzábal, y tenía trece años de edad.

Se ha sabido que los guardias de Asalto en las pesquisas verificadas anoche, penetraron en varios domicilios y procedieron a la detención de elementos nacionalistas hasta el número 33, ignorándose si entre ellos están los autores de los disparos.

La custodia del Centro Nacionalista está a cargo de los miliones. Parece ser que en la fachada del Centro Nacionalista se notan algunos impactos.

Esta circunstancia, de comprobarse, demostraría que hubo lucha entre uno y otro bando, y que no sólo partió la agresión de parte de los nacionalistas, como en un principio se había dicho.

Esta mañana, esperando en el antedespacho un grupo de radicales socialistas, que también iban a ver al gobernador, les dirigió algunos

insultos, llamándoles criminales y asesinos, y el señor Lezaola protestó de ello y ordenó la detención de uno de los que más se distinguieron en aquella actitud.

Los diputados nacionalistas decidieron marcharse del despacho, en vista de la tardanza del gobernador en recibirlos.

El gobernador, hablando del asunto con los periodistas, les manifestó que lo único que sabía era que alguno de los que formaban el grupo se había portado incorrectamente con los diputados, por lo cual les impondrá la sanción correspondiente.

De los heridos graves acerca de los sucesos, mejora Adolfo Díaz.

No está clara la forma en que murió el niño Ignacio San Miguel, y para aclarar este extremo se ha destacado a aquel pueblo una comisión formada por agentes.

Esta tarde, a las seis y media, se verificará el entierro de la mujer muerta, en los sucesos.

#### Varias noticias.-Por tercera vez se celebran las elecciones en Colindres y nuevamente son suspendidas

SOLEMNIDAD RELIGIOSA

Palma de Mallorca.—Con motivo del centenario de la Gran Promesa del Corazón de Jesús al Padre Hoyos, en el monasterio de Lluch se ha celebrado una misa calculándose en más de 15.000 personas las que asistieron.

Durante más de media hora, siete Sacerdotes administraron la Sagrada Comunión.

Por la tarde, en la iglesia del monasterio, se celebró una función religiosa.

La procesión fue solemnisima, y llevó al Santísimo el Prelado de Huesca.

La jornada religiosa resultó grandiosa, y es de notar que sólo dos parejas de la Guardia civil estaban encargadas de guardar el orden.

No se produjo el menor incidente, y el desfile por la noche ha resultado fantástico.

UNA INTERPELACION DE PEREZ MADRIGAL

El diputado señor Pérez Madrid manifestó ayer que hoy expondrá la interpelación que le tiene aceptada el ministro de la Gobernación sobre los sucesos desarrollados en la Solana.

Procurará que esta interpelación no quede defraudada.

HONRADEZ ELECTORAL

Santander.—Por tercera vez se han

Vapor Boka, procedente de Bilbao, con bacalao.

Vapor Cid, procedente de Cartagena, con carga general.

Vapor Masilia, procedente de Gandia, con carga general.

Vapor Estrella, procedente de Valencia, con carga general.

SALIDAS

Yate La Resolva, se dirige a la mar, con su equipo.

Vapor Cabo Menor, se dirige a Bilbao y escalas, con carga general.

Vapor Cabo Villano, se dirige a Barcelona y escalas, con carga general.

Vapor Rhea, se dirige a Barcelona y escalas, con carga general.

Vapor Arna, se dirige a Cadiz, con carga general.

Vapor Neapel, se dirige a Hamburgo y escalas, con carga general.

Vapor Isla de Tenerife, se dirige a Barcelona y escalas, con carga general.

Vapor Manchu, se dirige a Valencia, de tránsito.

Pallebot Paquito, se dirige a Tarifa y escalas, con carga general.

Vapor Puerto Palina, se dirige a Huelva y escalas, de tránsito.

Vapor José Ferrer, se dirige a Ibiza, con carga general.

#### La U. G. T., con su presidente señor Besteiro, contra las minorías de oposición

Publican una nota que ha sido comentadísima

Madrid 16 (12 m).—Firmada por su presidente don Julián Besteiro y el secretario don Trifón Gómez, la U. G. T. ha dirigido a todas las secciones afectas a ellas dándoles determinadas instrucciones para protestar contra la actitud de las minorías de oposición del Parlamento.

En la circular se dice que esta actitud, además de crear una situación difícil a la institución fundamental del régimen, perjudica los intereses de la clase obrera, que sin la obstrucción estarían en situación de aplicarse la Reforma agraria, la ley de Yagos, y en vigor los ya dictaminados proyectos de Control obrero y Arrendamiento de fincas rústicas.

Aparte de ello, seguro el Gobierno de que otros proyectos correrían la misma suerte, no quiere presentar el de Rescate de bienes comunales, el de Régimen de explotación de los ferrocarriles y otros de igual importancia social y económica.

Ante esta situación, la Comisión ejecutiva aconseja a todas sus organizaciones el envío de despachos al presidente de las Cortes y al jefe del Gobierno, protestando contra la obstrucción y solicitando energías medidas de quien puede y debe adoptarlas, que permitan al Parlamento la pronta realización de la obra legislativa que le está encomendada.

Asimismo deberán ponerse de acuerdo con las agrupaciones socialistas, para celebrar actos públicos, razonando y justificando en ellos su intervención en el asunto político social planteado.

Se ha comentado mucho, al conocerse esta circular, que vaya firmada por el presidente de las Cortes, tratándose de un escrito en el que se ataca a las minorías de oposición, que, dentro de una actitud reglamentaria como la que han adoptado, merecen en todo momento el amparo de la presidencia.

El señor Besteiro dijo que llevaba varios expedientes concediendo libertad condicional a varios reclusos.

El señor Casares Quiroga manifestó estar satisfecho de su viaje a Barcelona.

Zulueta fué interrogado si sabía algo de las conversaciones de Washington entre Roosevelt y el embajador de España, y contestó que no hay nada todavía.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

ENTREGA DE ARMAS

Ha comenzado la entrega de fusiles y ametralladoras de fabricación nacional a los de Asalto.

UNA DESGRACIA

Coruña.—En la estación de Curtú un camión chocó con un vagón, quedando aprisionado José Pérez, que falleció casi instantáneamente.

LOS SUCCESOS DE BILBAO

Bilbao.—Elementos socialistas apedrearon la casa del periódico «Euzkadé», rompiendo los cristales y tratando de incendiarlo.

Los de Asalto dieron varias cargas, logrando dispersar a los revoltosos.

Se han encontrado dos bombas en Baracaldo, colocadas en un transformador de electricidad.

ACCIDENTE EN UN CIBCO

Lérida.—En el Circo Americano ha ocurrido una desgracia.

Dos artistas que se hallaban trabajando cayeron de una altura de 20 metros.

Se hallan gravísimos.

El suceso produjo gran consternación.

MULTAS A GRANEL

San Sebastián.—El gobernador ha multado a 22 personas que en distintos sitios de la población pintaban en las aceras rótulos que dicen «Viva Euzkadé».

DESCARRILAMIENTO

Aragoa.—El Zrápido se ha retrasado tres horas por el descarrilamiento de un vagón a un mercancías en Araila.

CESA LA RUELGA DEL HAMBRE

San Sebastián.—Ha cesado la huelga del hambre de los presos sindicalistas.

SUSCRIPCION A FAVOR DE LAS VÍCTIMAS DEL TRABAJO

Berlín.—La suscripción iniciada por Hitler a favor de las víctimas del trabajo, alcanza ya 500.000 marcos.

PARTIDOS QUE SE UNEN

Viena.—El partido Gran Alemán se unirá al Nacional-socialista austriaco.

## Ultima hora

Madrid, 16 (3 t.)

LA FIESTA DE SAN ISIDRO

Ayer, con motivo de la fiesta de San Isidro, patrón de Madrid, no hubo fiestas públicas ni particulares.

La romería de San Isidro se celebró con la animación de siempre.

Hizo un día calurosísimo.

Por la ermita del Santo desfilaron millares de personas.

En los Ministerios estuvo izada la bandera tricolor durante todo el día.

CONSEJO DE MINISTROS

Esta mañana se ha verificado Consejo de ministros.

A las once comenzaron a llegar a Guerra.

Quedaron todos reunidos a las once y media.

El señor Albornoz dijo que llevaba varios expedientes concediendo libertad condicional a varios reclusos.

El señor Casares Quiroga manifestó estar satisfecho de su viaje a Barcelona.

Zulueta fué interrogado si sabía algo de las conversaciones de Washington entre Roosevelt y el embajador de España, y contestó que no hay nada todavía.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

ENTREGA DE ARMAS

Ha comenzado la entrega de fusiles y ametralladoras de fabricación nacional a los de Asalto.

UNA DESGRACIA

Coruña.—En la estación de Curtú un camión chocó con un vagón, quedando aprisionado José Pérez, que falleció casi instantáneamente.

LOS SUCCESOS DE BILBAO

Bilbao.—Elementos socialistas apedrearon la casa del periódico «Euzkadé», rompiendo los cristales y tratando de incendiarlo.

Los de Asalto dieron varias cargas, logrando dispersar a los revoltosos.

Se han encontrado dos bombas en Baracaldo, colocadas en un transformador de electricidad.

ACCIDENTE EN UN CIBCO

Lérida.—En el Circo Americano ha ocurrido una desgracia.

Dos artistas que se hallaban trabajando cayeron de una altura de 20 metros.

Se hallan gravísimos.

El suceso produjo gran consternación.

MULTAS A GRANEL

San Sebastián.—El gobernador ha multado a 22 personas que en distintos sitios de la población pintaban en las aceras rótulos que dicen «Viva Euzkadé».

DESCARRILAMIENTO

Aragoa.—El Zrápido se ha retrasado tres horas por el descarrilamiento de un vagón a un mercancías en Araila.

CESA LA RUELGA DEL HAMBRE

San Sebastián.—Ha cesado la huelga del hambre de los presos sindicalistas.

SUSCRIPCION A FAVOR DE LAS VÍCTIMAS DEL TRABAJO

Berlín.—La suscripción iniciada por Hitler a favor de las víctimas del trabajo, alcanza ya 500.000 marcos.

PARTIDOS QUE SE UNEN

Viena.—El partido Gran Alemán se unirá al Nacional-socialista austriaco.

En la circular se dice que esta actitud, además de crear una situación difícil a la institución fundamental del régimen, perjudica los intereses de la clase obrera, que sin la obstrucción estarían en situación de aplicarse la Reforma agraria, la ley de Yagos, y en vigor los ya dictaminados proyectos de Control obrero y Arrendamiento de fincas rústicas.

Aparte de ello, seguro el Gobierno de que otros proyectos correrían la misma suerte, no quiere presentar el de Rescate de bienes comunales, el de Régimen de explotación de los ferrocarriles y otros de igual importancia social y económica.

Ante esta situación, la Comisión ejecutiva aconseja a todas sus organizaciones el envío de despachos al presidente de las Cortes y al jefe del Gobierno, protestando contra la obstrucción y solicitando energías medidas de quien puede y debe adoptarlas, que permitan al Parlamento la pronta realización de la obra legislativa que le está encomendada.

Asimismo deberán ponerse de acuerdo con las agrupaciones socialistas, para celebrar actos públicos, razonando y justificando en ellos su intervención en el asunto político social planteado.

Se ha comentado mucho, al conocerse esta circular, que vaya firmada por el presidente de las Cortes, tratándose de un escrito en el que se ataca a las minorías de oposición, que, dentro de una actitud reglamentaria como la que han adoptado, merecen en todo momento el amparo de la presidencia.

El señor Besteiro dijo que llevaba varios expedientes concediendo libertad condicional a varios reclusos.

El señor Casares Quiroga manifestó estar satisfecho de su viaje a Barcelona.

Zulueta fué interrogado si sabía algo de las conversaciones de Washington entre Roosevelt y el embajador de España, y contestó que no hay nada todavía.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

ENTREGA DE ARMAS

Ha comenzado la entrega de fusiles y ametralladoras de fabricación nacional a los de Asalto.

UNA DESGRACIA

Coruña.—En la estación de Curtú un camión chocó con un vagón, quedando aprisionado José Pérez, que falleció casi instantáneamente.

LOS SUCCESOS DE BILBAO

Bilbao.—Elementos socialistas apedrearon la casa del periódico «Euzkadé», rompiendo los cristales y tratando de incendiarlo.

Los de Asalto dieron varias cargas, logrando dispersar a los revoltosos.

Se han encontrado dos bombas en Baracaldo, colocadas en un transformador de electricidad.

ACCIDENTE EN UN CIBCO

Lérida.—En el Circo Americano ha ocurrido una desgracia.

Dos artistas que se hallaban trabajando cayeron de una altura de 20 metros.

Se hallan gravísimos.

El suceso produjo gran consternación.

MULTAS A GRANEL

San Sebastián.—El gobernador ha multado a 22 personas que en distintos sitios de la población pintaban en las aceras rótulos que dicen «Viva Euzkadé».

DESCARRILAMIENTO

Aragoa.—El Zrápido se ha retrasado tres horas por el descarrilamiento de un vagón a un mercancías en Araila.

CESA LA RUELGA DEL HAMBRE

San Sebastián.—Ha cesado la huelga del hambre de los presos sindicalistas.

SUSCRIPCION A FAVOR DE LAS VÍCTIMAS DEL TRABAJO

Berlín.—La suscripción iniciada por Hitler a favor de las víctimas del trabajo, alcanza ya 500.000 marcos.

PARTIDOS QUE SE UNEN

Viena.—El partido Gran Alemán se unirá al Nacional-socialista austriaco.

## Deportes

### El Racing de Santander no jugará en Alicante

En la Sección de deportes de ayer dábamos cuenta de que el Racing de Santander jugaría el domingo en el Estadio Bardin, ha sido aplazado.

ESTUVISTEIS ENFERMOS?  
QUEDASTEIS DEBILITADOS?  
TOMAD BIOFORSANG  
VIDA FUERZA SANGRE  
ESTA CONSAGRADO POR LOS MEDICOS COMO EL MAS ENERGICO VIGORIZADOR ORGANICO

### Doctor José M. Omos Ruiz

ESPECIALISTA EN NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Exprofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R. Laringología del Dr. Tapia. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.

### Ideal Cinema

FUNCIÓN PARA HOY LA MAGNIFICA CINTA SONORA

### EL FRAILE

DESDE BARCELONA

### Amenazante antagonismo

La huelga general registrada a mediados de la última semana, y que alteró durante dos días el ritmo de la vida ciudadana, dió origen a que se exteriorizara el divorcio y se iniciara una enconada rivalidad entre la Esquerda Catalana y la C. N. T.

Primeramente hizo pública una nota de la Generalidad condensada la actuación de los Sindicatos Unidos; después, los elementos de las Juventudes de Estat Catalá, vulgarmente llamadas «escamots», ofrecieron y colaboraron en el restablecimiento de los servicios de tranvías, autobuses y autos-taxis y cooperaron en el mantenimiento del orden público.

Indudablemente que la huelga general carecía de una base y estaba condenada al fracaso, como todo movimiento revolucionario o protestario que no persigue una finalidad asequible e inmediata; pero el proceder de los «Escamots», pareció haber hecho precipitar los acontecimientos y haber sido el factor principal para el restablecimiento de la normalidad, desbarando así los proyectos de los elementos sindicalistas.

Ya desde el primer momento se advinó que comenzaba una lucha entre los «Escamots», elementos de choque de la Esquerda Catalana y las fuerzas activas de los Sindicatos Unidos.

Ambos elementos llegaron a tener una afinidad en los albores del régimen republicano; después, al haber triunfado la Esquerda Catalana y ocupar sus hombres los puestos directivos del Gobierno, no pudieron complacer las demandas con las aspiraciones de los que un día fueron sus aliados y contribuyeron muy principalmente a que alcanzaran la victoria.

Esta forzada negativa a otorgar lo que quizás se prometió en la oposición, señaló un principio de una divergencia, divergencia que ha ido acentuándose a medida que los unos se han mostrado más rebeldes a respetar la autoridad cons-

tituida y los otros se han visto obligados por las circunstancias, en la necesidad de imponer respeto a la autoridad.

Las discrepancias, las diferencias, los antagonismos entre esas dos fuerzas que un día lucharon unidas por un objetivo que parecía contener aspiraciones que en el fondo no tienen ninguna utilidad, manteníanse latente, pero la intervención de los «Escamots» en el proceso de la última huelga general ha roto todo contacto y ha colocado frente a frente, en actitud amenazante, a las dos fuerzas.

Y la amenaza no ha tardado en convertirse en realidad; han sido ya varios los atentados que se han registrado contra elementos afiliados a los «Escamots» y que tomaron parte activa en la actuación patrocinada por éstos para hacer fracasar la huelga general de la última semana.

También los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo en las fábricas y talleres donde trabajaban elementos afiliados a los «Escamots» han adoptado actitudes hostiles contra éstos, que hacen temer pueden traducirse en acciones energicas contra las personas.

Posiblemente esas rivalidades no quedarán reducidas a una malquerencia transitoria, sino que adquirirán proporción de lucha enconada a medida que transcurren los días y nada de extraño sería que esta rivalidad originara una lucha sangrienta de la serie de las que fatalmente ha sufrido Barcelona en varias y diferentes épocas, alguna de ella aún no muy lejana.

Es lamentable que los odios que engendran la lucha social escriban siempre páginas de sangre en los anales ciudadanos, y posiblemente ello se evitaría si la autoridad se mostrara en todo momento enérgica y justiciera y no padeciera colapsos que favorecen a los perversos para imponerse por medios de terror.

J. S.

Barcelona, 11 mayo 1933.

INSTANTANEA POLITICA

### Lucha de clases

Dos mil sevillanos visitaron Madrid. Vinieron a exponer ante el Gobierno la situación desoladora de la bella ciudad en trance de inminente ruina.

Las organizaciones terroristas hicieron de ella su centro de ensayos, extendiendo por los campos el viento de su doctrina revolucionaria, demoleadora, sin otra finalidad que hundirlo todo en la miseria.

Estos dos mil sevillanos quieren que se restablezca la autoridad, que se imponga el respeto a la ley. No vienen en protesta, sino en súplica. No llegan a los Ministerios como una fuerza política adversa, sino como una clase productora que quiere servir a la Patria, y pide para ello, simplemente, que la autoridad y la ley sean imperativos que nadie desconozca y menos que nadie se burle.

Los datos oficiales recibidos en el Ministerio de Agricultura señalan una baja en la producción de 56 por 100 en trigo; 54 por 100 de cebada y 48 por 100 de avena en los campos sevillanos. Si a esta rebaja de producción se agrega el alza de los precios de coste y la paralización del mercado, se comprenderá que la situación se hace insostenible para la agricultura.

No hay duda que la C. N. T. es la organización que con sus métodos de lucha ha sembrado el espanto en los campos. Pero, ¿por qué esta delictiva actividad? ¿Por qué este ímpetu destructor?

Ellos mismos nos lo han dicho en varias ocasiones. Los métodos de violencia, la organización clandestina de los Sindicatos, la perseverancia en la propaganda y la reiteración de los atentados, es un modelo de lucha para mantener los cuadros del sindicalismo en abierta lucha, no contra el Estado, sino contra la hegemonía del partido socialista.

Las dos organizaciones obreras luchan frente a frente por el predominio obrarista. El socialismo, situa-

do en posición de privilegio por su participación en la responsabilidad del Poder, ha espoleado, por este su privilegio, los procedimientos de la C. N. T., a su vez dominada por la doctrina y la práctica de la Federación Anarquista Ibérica.

Es una lucha entre dos organizaciones en la cual resulta destrozada la producción nacional. Sevilla es el índice doloroso de esta batalla entre sindicalismo y socialismo.

ALVAREZ DE LEON



Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACEITE San Agustín 27

ALICANTE Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes concededores de Máquinas en cada provincias.



### Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

Señoral Caballero

Quiere limpiar, teñir o pluchar el traje, abrigo, trinchera, guante, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

CASTAÑOS, 19 (Frente al Instituto de Belleza «Femina»)

### Certamen literario en Teruel

ORGANIZADO POR «LOS AMIGOS DEL ARTE»

Con motivo del festival que para la imposición de la banda a la «Señorita Teruel» se celebrará en el teatro Marín el día 30 del corriente mes, la Sociedad «Amigos del Arte», para mayor esplendor de dicho acto, organiza un Certamen Literario con selección a las siguientes bases:

Tema 1.º «Isabel Diego». Premio del excelentísimo señor gobernador civil. (Un objeto de arte.)

Tema 2.º «Historia de Teruel y su provincia». Premio de la excelentísima Diputación provincial. (Un objeto de arte.)

Tema 3.º «Historia del arte de mudéjar turolense». Premio del excelentísimo Ayuntamiento. (Un objeto de arte.)

Tema 4.º «La más bella costumbre popular turolense». Premio del Círculo turolense. (Un objeto de arte.)

Tema 5.º «Bibliografía de la prensa turolense». Premio de don Miguel Artigas. (Un ejemplar de la «Ciencia española», de Menéndez Pelayo.)

Tema 6.º «Canto a la mujer turolense». Premio de honor de «Amigos del Arte». (Un objeto artístico.)

Los precedentes temas se sujetarán a las bases siguientes:

Primera. Podrán concurrir todos los españoles de ambos sexos.

Segunda. Los trabajos se dirigirán al presidente (calle Ramón y Cajal, 28), escritos a máquina por una sola cara, en sobre cerrado, con un lema, acompañado de otro sobre, lacrado, con el mismo lema y dentro de él el nombre y señas del autor.

Los cinco primeros temas en prosa, y el sexto en verso, metro libre, no excediendo de 15 cuartillas los cinco primeros y de 100 versos el último.

Tercera. El plazo de admisión de originales comprenderá desde la fecha de la publicación de esta convocatoria, hasta las doce del día 25 del mes en curso.

Cuarta. Se encargará de juzgar los trabajos un jurado compuesto por personas competentes cuyos nombres se harán públicos después de haber emitido su fallo.

Quinta. A los autores premiados se les comunicará el resultado, invitándoles a concurrir a una fiesta que se celebrará en el teatro Marín el día 30, en la que se repartirán los premios.

Cualquier autor puede estar representado por otra persona o excusar su presencia. En este último caso les serán remitidos los premios a sus domicilios.

Sexta. El original de los premiados se quedará en propiedad de la Sociedad «Amigos del Arte», que tendrá facultades para publicarlos en los periódicos locales.

# Dinero, mucho dinero necesitamos

## Pesetas, muchos miles de pesetas nos hacen falta, para hacer frente a nuestros perentorios compromisos

URGENTEMENTE nos precisa vender centenares, miles de piezas, pues por el doble motivo de NECESITAR MUCHO DINERO y tener que hacer reformas en el local, preparamos una LIQUIDACION TOTAL DE EXISTENCIAS, la que principiará hoy 15 del actual mes de mayo.

A partir de la referida fecha, pues, venderemos a CUALQUIER PRECIO géneros blancos y negros; cretonas, percales lisos y estampados, batistas, aichis, mallorcas, driles y satenes; azules para mecánicos y pza cortinas, sedas lisas y estampadas; toallas, mantelerías, bñovos o cuéirtas de algodón, medias y calcetines; camisas blancas, crudas y de color; camisas de seda, y una infinidad de arfeulos propios del ramo de tejidos.

La revolución en precios. Lo nunca visto, géneros casi egalizados se podrán adquirir en el comercio de tejidos

# E L L E O N

Antes Tejidos Bou S. A.

S Beltrá Martínez, Bailén, 20, Alicante

NOTA.—Se recenda al público que por la gran aglomeración de compradores que acude a esta casa, por las mañanas, se sirvan hacer sus compras por la tarde y se les atenderá mejor.

## El Derecho Nuevo y la hora de la muerte

Corriente es en estos tiempos hacer alarde de la libertad que gozamos, como un derecho debido a la sociedad. A ese derecho el Papa le denomina «Derecho Nuevo», que tiene su origen en la reforma luterana, propulsora de la libertad de cultos, libertad de pensamiento, libertad de imprenta, etc.

El hombre, seducido por todas esas libertades halagadoras de las pastoreas, nubla su entendimiento y se entrega a ellas sin miramientos ni reparos. Dichas libertades están en pugna con los derechos que el individuo debe gozar para educar su alma.

La libertad de cultos establecida en España es un mito, mejor dicho, disfrutan de ella muchas religiones mas no todas, como la católica, aunque en ella quieren morir todos los causantes o consentidores de su persecución. La libertad de pensamiento es sólo usufructo de los sacristanes de la marseleses. La de imprenta, sólo gozan de esta facultad los periódicos del corro, siendo vejados los de la oposición.

Un contraste vemos entre el Derecho Nuevo propulsor del materialismo reinante y los últimos instantes de la vida. Innumerables casos se dan, especialmente en esos alticuinados de las libertades predichas. El de aquel incendiario de Castellón de la Plana, que movido por el dolor manifestado a grandes gritos, pidiendo misericordia a Dios, promueve la conversión de otro compañero que estaba en el lecho del dolor.

Hace unos días, el literato extremeño andaluz se retracta de sus escritos, queregonaban la libertad; las bajas pasiones, la negación de Dios, la anarquía, etc. Al sentir que las garras de la muerte arrebataban su libertina vida, y temeroso del Dios de las venganzas, remordándole la conciencia del mal producido por sus escritos, lo deshace todo en un acto de fe solemne. Reciente es la muerte del gobernador de las Vascongadas, pues en viendo que el sudor de la muerte corría por su rostro, arrebátandole la vida, suscita en su corazón el dolor de sus pecados.

¿Dónde está ese «Derecho Nuevo que ha regido sus vidas»? ¿Por qué esas confesiones públicas al final de sus vidas, cuando éstas estuvieron llenas de libertinaje y de insultos a Dios? ¡Ah! Es que el temor del más allá hace desterrar sus inclinaciones perversas, sus actos anticlericales y la sed de revolución, traduciéndose en arrepentimiento.

Si examinamos bien el asunto, veremos que hace parangón con la vida de muchos pueblos, cuyos habitantes se dan tono de ese «derecho nuevo», negando la existencia de Dios, para granjearse el aplauso de los que escuchan y admiradores; pregonando sus ideas avanzadas como seguidos de las corrientes actuales, o manifestándose como enemigo de lo que huele a incienso. Todas estas manifestaciones de la vida estamos hartos de escucharlas y verlas, pero viene el momento crítico y, por sí acos, rannuncian a sus cacareadas libertades para arreglar sus conciencias.

Yo conozco un pueblo socialista, o al menos figura como tal, que el noventa por ciento reciben los últimos Sacramentos, con la parti-

cularidad que la mayoría son los llamados socialistas o figuran como tales, y con lo que más admira, que los socialistas son los primeros en encender las velas para acompañar al Viático. Ha habido casos muy emocionantes, que podríamos denominar conversiones admirables, que han dado pruebas de contrición y arrepentimiento, aquellas personas que no mucho antes de hallarse en el último trance, en la Casa del Pueblo abominaban de Dios, los dogmas y moral cristianos. Todo esto producto de ese «derecho nuevo» que alumina al hombre, queriendo darse tono de adelantado y el prurito de prohombre revolucionario a la moderna.

José MELIA ROIG

### GACETILLAS

Se ofrece a comerciantes individuales y en sociedad para llevar contabilidades por horas o todo el día y para trabajos especiales de revisión perfecta y puesta al día de contabilidades atrasadas. Sr. Agudo; San Nicolás, 12, 3.º

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4. Academia de baile. Lecciones a domicilio a señoritas y caballeros. — Maisonnave, 33, 2.º, derecha.

SE VENDE una máquina de gascosas y sifones con sus embotelladores correspondientes, motor y su instalación. Razón: Manuel Javaloyes, Calles de Segura (Alicante).

SE VENDE una bonita Zorra domesticada, pudiendo ser utilizada para caza con un perro de caza, embalsamarla u aprovechar la piel que tanto se busca en algunas ocasiones.

SE VENDE también un perro de caza perdiguero en señado, de 16 meses de la mejor raza y pinta. Razón: San Carlos número 91, Alicante.

SE VENDE un molino de viento. Razón: Paseo de los Mártires número bajo.

OCASION.—Vendo dos máquinas de escribir «Remington» 10 y «Smith Premier» 10, muy baratas. San Nicolás, 12, 3.º.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Nuñez, 18 1.º.—Alc. cante.

Averlmos anuestros amigos que en los talleres de EL DIA se sirven con prontitud y esmero toda clase de impresos, una y varias tintas.

Visite Vd. las oficinas

## Gas Alicante

pidan presupuesto de instalaciones

## Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

St. Et. de Transports Maritimes a Vapour de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

«G. G. Laferriere»

salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

G. G. «Laferriere»

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

«Sidi Brahim»

6 de mayo

Cle-France Amérique e Maro

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

el trasatlántico

Alsina

7 de mayo

Linea Pinillos de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

SIL

6 mayo

PARA INFORMES

J. y A. Lamalguere

Paseo los Mártires, 3, esquina ALICANTE

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Día 16.—Martes.—Santos Ubaldo, obispo; Juan Nepomuceno, presbítero; Auda, Peregrino, obispos; Aquilino, Victoriano, Genado, Félix, mártires; Honorato, Dómnolo, Posidonio, obispos; Máxima, virgen; Fidolo, confesor; Brándulo, abad.—La Misa y Oficio divino son de San Ubaldo, con rito semidoble y color blanco.

Nació San Juan Nepomuceno en Nepomuk, pequeña aldea del reino de Bohemia, el año 1350.

Al cumplir la edad de diez y ocho años, pasó a la Universidad de Praga; y concluidos sus estudios, el Arzobispo de aquella ciudad le ordenó sacerdote, y poco tiempo después le nombró canónico.

Desde el primer día que cantó misa empezó a predicar al pueblo las verdades eternas en que Dios le había hecho intérprete, y al poco tiempo fué reconocido Juan como el oráculo de Bohemia, acudiendo toda clase de personas a consultarle sus asuntos espirituales.

Desearon con vivas ansias la Reina doña Juana, mujer de Wenceslao, Rey de Bohemia, dirigirse por Juan Nepomuceno, le nombró su confesor.

Bajo su dirección la Reina creció en virtudes, mientras que, por el contrario, Wenceslao se dejó arrastrar bárbaramente por sus apetitos, y cayó en la estupidez de desconfiar de la fidelidad de la Reina.

Para averiguarlo, puso en ejecución el bárbaro designio de llamar a Nepomuceno, exigiendo que se le revelara la confesión de la Reina, haciéndole grandes promesas de dignidades.

Horrorizóse Juan al oír tan execrable proposición, y le respondió que estaba pronto a morir antes que manchar su alma con el infame delito de la violación del Sagrado Sacramento.

Irritado el Rey, después de haber hecho sufrir al Santo una infinidad de malos tratamientos, le mandó conducir al Puente del río Moldaba, y atado de pies y manos arrojaron al Santo a las aguas, donde se consumió su sacrificio en la vigilia de la Ascensión del Señor el año 1383.

SANTOS PARA MAÑANA

Día 17.—Miércoles.— Santos Pascual Bailón, confesor; Restituta, virgen; Heradio, Pablo, A. u. i. no, Basilio, Víctor, Adrión, Solocano, mártires; Bruno, obispo.—La Misa y Oficio divino son de S. Pascual Bailón, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Misericordia.—Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las seis y media... las nueve y media.

Doctor Juan Santaolalla

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

La responsabilidad patronal frente a los accidentes del Trabajo

Desde 1.º de abril es obligatorio para todo patrono hacer el seguro de accidentes de sus obreros con arreglo a lo que determina la disposición del 4 de julio de 1932 y reglamento para su aplicación.

Para este seguro dirijase a

P. SANCHEZ ARACIL

SUB-DIRECTOR PROVINCIAL DE "LE PATRIMOINE"

Compañía Anónima de Accidentes a Prima fija

Despacho: Ballén, 20, teléfono,

PARA PRIMERA COMUNION

ULTIMAS NOVEDADES EN

Mantos... devocionarios abanicos... fajines limosneros... cofias etc.

EL NUEVO LOUVRE

Triunfo 2

Altamira 8

Vencen la Hernia

Los renombrados Appratos C. B. Boer. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios, procurando a los HERNIADOS la seguridad la salud y según opiniones médicas y la de los mismos HERNIADOS la desaparición definitiva de las hernias como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER.

Alanis, 28 de febrero de 1933. Sr. don C. B. BOER, Pelayo, 38. Barcelona. Muy señor mío: No hace aún un año empecé a usar sus aparatos C. A. BOER, para combatir una hernia que venía padeciendo. Hoy puedo decirle que gracias a su buen Método dicha hernia ha desaparecido por completo, a pesar de mis 63 años, resultado por el cual le quedo muy agradecido, que puede llevar al conocimiento de quienes padecen aún de hernia. Suyo affmo. s. s., Francisco Garcia, calle Rodriguez Zapata, 9, en Alanis (Sevilla).

ATECA, 7 de febrero, 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo 38, Barcelona. Muy Sr. mío: Un deber de cortesía y al mismo tiempo de gratitud me obliga a escribir estas líneas para manifestarle que los aparatos que me envió me han dado un excelente resultado y que desde el día que me los puse, no sentí la menor molestia en ninguna de las hernias que antes tantos dolores me causaron. Suyo affmo. y agradecido s. s. Esteban Hernández, Coadjutor, ATECA, (Zaragoza).

HERNIADO. No pierda Vd. el tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga Vd. su vida y la expone a todo momento. Con el Método C. A. BOER volverá a ser un hombre sano. Recibe el especialista herniario de París en:

- Murcia, sábado 20 mayo, Hotel Victoria. Cartagena, lunes 22 mayo, Cran Hotel. Orihuela, martes 23 mayo, Palace Hotel. ALICANTE, miércoles 24 mayo, PALACE HOTEL. Villena, jueves 25 mayo, Hotel Alcoyano. Alcoy, viernes 26 mayo, Hotel Comercio. Gandia, sábado 27 mayo, Fonda Ferrocarril. Denia, domingo 28 mayo, Hotel Comercio. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 38, BARCELONA

Un hombre destrozado por el tren

En La Encina ocurrió ayer tarde un doloroso suceso.

Al salir de aquella estación el tren rápido Alicante-Madrid número 201, intentó tomarlo en marcha don Francisco Molina Colomer, de cincuenta y siete años, natural de Madrid, ayudante de Telégrafos de Madrid, Zaragoza y Alicante, con residencia en Alicante, domiciliado en la calle de Quintana, con tan mala fortuna, que perdió pie, quedando asido al pasamanos.

Los viajeros, horrorizados, se lanzaron hacia los tumbres de alarma, pero antes de que parara el tren, le faltaron las fuerzas al señor Molina, yendo a caer fatalmente debajo de los coches y las ruedas de uno de ellos, precisamente el último, le seccionó la cabeza y cuerpo.

La desgracia ha causado gran sentimiento.

A su familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Contra la viruela

Por iniciativa del inspector secretario de la Junta Municipal de Sanidad, aprobada por la Alcaldía, desde el presente mes de mayo se intensificarán las vacunaciones y revacunaciones antivariolíticas en todos los centros benéficos dependientes del Ayuntamiento.

En la Casa de Socorro (Avenida de Zorrilla), en el Instituto Municipal de Higiene (Barrio de Benalúa) y en la Institución de Puericultura (Jardines de Pamiro), quedan establecidos servicios especiales a cargo de los practicantes y bajo la dirección facultativa de los médicos.

Extranjero

INAUGURACIÓN DE LA XXV FERIA DE PARÍS. París.—El ministro de Comercio ha presidido esta mañana la ceremonia de inauguración de la XXV FERIA DE PARÍS.

Concurren a la FERIA numerosos productores extranjeros.

PROGRAMA DE OBRAS PÚBLICAS. Washington.—El Presidente Roosevelt ha ultimado un programa de obras públicas en toda la Unión, cuyo importe se calcula en 2,800.000 de dólares.

OPERACIÓN FINANCIERA

Detroit.—Mr. Henry Ford ha vendido sus negocios financieros de la Compañía Universal Credit Corporation al Comercial Trust Corp, por la suma de treinta millones de dólares. Mr. Ford justifica su venta diciendo que desea delimitar sus negocios bancarios y sus negocios industriales.

LA PERSECUCION RELIGIOSA EN ALEMANIA Y MÉJICO

Washington.—El diputado del partido republicano señor Black, ha depositado en la Cámara un proyecto de resolución, en el que se solicita que los delegados americanos que asistan a la Conferencia económica no concluyan ningún acuerdo que afecte a Alemania y Méjico, mientras no se den seguridades de que va a cesar la persecución religiosa.

LA CUESTION DEL FERROCARRIL ORIENTAL CHINO

Tokio.—El embajador de los soviets en esta capital ha visitado al señor Uchida, al cual se aegura que ha propuesto el reconocimiento del Manchukuo, por parte de la U. R. S. S. a cambio de que el nuevo gobierno adquiera el ferrocarril oriental chino.

Shanghai.—El ministro de Negocios extranjeros chino ha protestado contra el proyecto de los soviets de vender su parte en el ferrocarril del Este chino.

China ha enviado a Moscú una enérgica protesta sobre ese asunto.

Shanghai.—Según algunos rumores que circulan, China renunciará a cencertar con los soviets un Tratado de no agresión, y es posible que llegue a interrumpir sus relaciones comerciales con Rusia.

CONFISCACION DE BIENES DE LOS SINDICATOS SOCIALISTAS

Berlin.—El procurador general del Estado ha ordenado la confiscación de todos los bienes de los Sindicatos socialistas.

DETENCION DE LOS JEFES SOCIALISTAS DE BREMEN

Bremen.—Por orden del prefecto han sido detenidos todos los jefes del partido socialista local.

EN DANTZIG LOS SOCIALISTAS DECLARAN LA HUELGA GENERAL

Dantzig.—Ha sido declarada la huelga general hasta que las tropas hitlerianas de asalto devuelvan a sus legítimos dueños, de los sindicatos socialistas, los edificios de que se incautaron ayer los hitlerianos.

REGISTROS POLICIAICOS

Berlin.—La policía ha practicado registros en el domicilio del señor Severing, ex ministro del Interior de Prusia, y en los de varios funcionarios pertenecientes a la antigua Asociación «Bandera de Imperio».

Hasta ahora se ignora el resultado de estos registros.

EN LA DIPUTACION

III Semana Nacional de Higiene Mental

Bajo la presidencia del señor gobernador civil y patronato del Gobierno, en el salón de actos de la Diputación provincial, se celebrará hoy la sesión inaugural de la III Semana de Higiene Mental, que tiene por objeto difundir, lo más ampliamente posible, en el país, la importancia del problema de las enfermedades mentales y de su evitación, propagando medios de defenderse contra las causas de las psicosis y para mejorar la condición de vida y tratamiento a que tiene derecho el enfermo del sistema nervioso.

Tomarán parte en el acto las autoridades civiles y sanitarias, y una representación de la Liga Española de Higiene Mental, estando invitadas sociedades, centros docentes, clases sanitarias y público en general.

En el salón de actos del Ayuntamiento tendrá lugar mañana miércoles, a las siete de la tarde, la conferencia correspondiente a la Semana de Higiene Mental, a cargo del señor inspector de Sanidad, doctor Ferragut, que disertará sobre el tema: «Sanidad y Higiene Mental». La entrada será pública.

Mercado de Abastos

- Aves Muertas. Gallinas y Pollos, 7.00. Pavas y Pavos, 6.50. Carne de Ternera. Solomillo, 7.60. Molla de 1.ª, 6.60. De 2.ª, 5.60. De 3.ª (Hueso), 4. Solomillo, 6.60. Molla de 1.ª, 5.60. De 2.ª, 4.40. De 3.ª (Hueso) 3.20. Cordero. Chuletas, 4.40. Pierna, 3.60. Paletillas, 3.20. Cabrito con cabeza, 2.00. Cerda. Mollas y Chuletas, 5.20. Tocino Salado Magro 4.00. Salado Blanco, 3.00. Fresco Magro, 3.00. Fresco Blanco, 2.80.

- Vinos. Vino Común de 1.ª, 0.70. De 2.ª, 0.55. Vinagre, 0.50. Vino Generoso, 1.50. Aguardiente de 1.ª 1.50. De 2.ª 0.90.

- Hortalizas. Manzanas de Jijona, de 1.50 a 3.00. Judías santanas de 0.80 a 1.10. Mantecosas de 0.80 a 1.30. Naranjas, de 0.10 a 0.50. Limones, 0.30 a 0.35. Patatas blancas, de 0.15 a 0.30. Encarnadas, de 0.15 a 0.35. Cebollas, de 0.20 a 0.30. Tomates, de 0.80 a 1.00. Espinacas, de 0.10 a 0.25. Lechugas, de 0.10 a 0.15. Escarolas de 0.10 a 0.20. Nabos, 0.20 a 0.30. Plátanos (docena), de 0.90 1.90. Alcachofas, de 0.20 a 0.40. Ajos secos, de 0.20 a 0.30. Guisantes, de 0.35 a 0.50.

ATENCION. Próxima inauguración de la PISCINA DE NATACION y playa artificial, aire libre en los BANOS E BUSOT

La huelga de pescadores en Villajoyosa

Continúa la huelga de pescadores en Villajoyosa. José Llinares Llorca, de 22 años de edad, salió al mar como esquirol y varios huelguistas a su retorno lo apalearon causándole lesiones de escasa importancia de las que fué asistido por el médico titular de esta localidad.

El lesionado ha declarado que de los que le agredieron solo conoce a Pedro Lloret Seva y Vicente Lloret Nogueroles, de 24 y 28 años de edad respectivamente, los cuales han ingresado en la cárcel.

Dos enemigos de la prodiidad... ajena cazados

En una casa de campo de la partida Madaiguera (Denia), Penetraron dos individuos llamados Manuel Serrano Olmos, natural y vecino de Valencia, de 21 años de edad y Juan Sánchez Garcia, de 24 natural de

Málaga, los que se hallan sin trabajo. Estos individuos cuando se hallaban violentando los muebles de la indicada finca, fueron sorprendidos por un criado que los encerró en su interior hasta la llegada de la guardia civil que procedió a su detención.

Detención de dos sospechosos

Entre Alcoy y Biar la Guardia civil dió el alto a dos individuos sospechosos.

Cacheados les fué ocupada a cada uno de ellos un revólver cargado y para el que carecían de la correspondiente licencia.

Los detenidos manifestaron llamarse Francisco Blanco Sansano, de 18 años de edad, natural y vecino de Valencia y el otro José Ruiz Bautista, de 22 de Murcia.

Persianas de todo los sistemas AZNAR

Virgen de Belén, 5



Mantenga su organismo en un estado perfecto de salud y virilidad.

Tome el

Jarabe del Profesor

Ernesto PAGLIANO

de Nápoles (Calata S. Marco, 4)

Depurativo infalible contra todas las enfermedades de la Sangre, Hígado, Estómago, Intestinos y las propias de la mujer. Cura el estreñimiento, reeduca el intestino.

Líquido - Polvos - Comprimidos

Agentes para España: J. URIACH y C. S. A. Bruch, 49-Barcelona



Vd. que quiere tanto a su hijo

procúrele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se crie débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones

— Teléfono 1106 —

CARTAS DE CURADOS

Sufria del estómago y estaba cansada de medicinas...

Hoy está completamente bien...



Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no nos falta propaganda.

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los Curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

SE MANDA GRATIS. Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 ctas.

- ENFERMEDADES QUE CURAN: 1. Diabetes. 2. Albuminuria. 3. Reuma. Arteriosclerosis. 4. Anemia. 5. Sotilaria. 6. Nervios. Epilepsia. 7. Tos ferina. 8. Regias dolorosas. 9. Lombrigos. 10. Dientes y entesitis. 11. Obesidad. Parálisis. 12. Depurativa sangre. 13. Enfer del estómago. 14. Mala circulación de la sangre. Varices. Hemorroides. 15. Tos. Gripe. Bronquitis. Arma. Tub. 16. Corazón. Ríñones. Hígado. Vejiga. 17. Hinchamiento. 18. Úlcera estomago. 19. Úlcera Varicosas. 20. Preventiva enferma.

Form for requesting the booklet, including fields for name, address, and province.

Lea Vd. EL DIA